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ТЕХНОЛОГІЧНІ ТЕНДЕНЦІЇ ТА ДИЗАЙН В 

АВТОМОБІЛЕБУДУВАННІ 

 
В роботі в стислій формі наведені деякі данні, що стосуються деяких тенденцій в 

автомобільній галузі. Акцентовано увагу на зовнішньому виді та дизайну автомобілів. 

 

В даній роботі продовжені напрацювання, що стосуються розвитку нових технологій 

пов’язаних з автомобільною галуззю [1-50]. Мета роботи полягає в продовженні 

систематизації інформації стосовно впровадження та застосування нових технологій та 

дизайнерських рішень в автомобільній галуззі. 

На зорі виникнення автомобілебудування не існувало правил і обмежень з приводу 

безпеки пасажирів та пішоходів. А багато деталей для машин створювалися майстрами 

вручну. В деяких випадках застосовували навидь деревину. Кількість автомобілів, які 

випускалися, була значно меншою, ніж зараз. Всі ці фактори сильно впливали на 

різноманітність дизайну автомобілів минулого і їх неординарний зовнішній вигляд [51]. 

У 1885 році Карл Бенц створив триколісний транспортний засіб зі стаціонарним 

двигуном внутрішнього згоряння 1.7 л. і 2-х ступінчастою механічною коробкою передач. 

Мотор розташовувався горизонтально і мав водяне охолодження. Сам автомобіль був 

заднеприводним, мав просту конструкцію диференціала. Модель мала потужність в 2.5 к.с. і 

могла розвинути максимальну швидкість 19 км/год. Завдяки чому декількома роками пізніше 

автомобіль Бенца домігся успіху на гонках London-to-Brighton Run [52]. 

 

    
 

Рисунок 1 – Триколісний автомобіль Бенца - прадід сучасних авто [52] 

 

Варто відзначити, що в конструкції авто були присутні передові рішення того часу: 

електрична система запалювання; впускний клапан з механічним приводом. Це було явно 

проривом! Тому вже в 1890 році автомобіль Бенца виходить в серійне виробництво і має 

приголомшливий успіх. Через три роки цей конструктор виявляє світу 4-х колісний 

автомобіль, який був функціональній і комфортніше триколісного попередника. А в 1903 році 

Карл Бенц пропонує світу 4-х циліндровий рядний двигун, який став прототипом всіх 

сучасних автомобільних моторів [52]. 

Другим автомобілем конструктора став Benz Patent Motor-Wagen Nummer 2, який 

відрізнявся від первістка допрацьованим силовим агрегатом. Об'єм двигуна виріс з 0,95 до 1,5 

літра, а потужність збільшилася з 0,85 до 1,5 к.с. Третій екземпляр отримав складний дах, 

повноцінний окремий бензобак, ежекційний карбюратор звичного для нас типу (з дифузором 

і поплавковою камерою), двоступеневу коробку передач, збільшену на 12 см колісну базу. 
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У 1893 році з'явився перший чотириколісний Benz, а ще через рік продукція німецької 

фабрики вперше взяла участь в перегонах. У 1895 році з'явилися перші вантажівка та автобус 

[53]. 
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Рисунок 2 – Чотириколісний Benz – а [54]. Автобус - б [53] 

 

Якщо Карл Бенц — це родоначальник автомобілів з моторами внутрішнього згоряння, 

то Готліб Даймлер — це людина, яка стала родоначальником автомобілів високої якості. Його 

модель авто Mercedes, названий на честь його дочки, вийшла у світ в 1900 році та стала 

класичним прообразом всіх автомобілів, що виходили до 40-х років ХХ століття. До цієї 

моделі Даймлер спільно з Вільгельмом Майбахом в 1889 році створили автомобіль, який зміг 

подолати бар'єр у 80 км/год. Новинка хоч і мала результати, що вражали, але в серійне 

виробництва так і не потрапила [52]. 
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Рисунок 3 – Duesenberg J. Judkins. Сoupe. 1932 – а [56]. Duesenberg Model J 1933 [55] 

 

До середини 20-х років ХХ століття в дизайні автомобілів вгадувалися форми кінних 

екіпажів. Машини, які випускалися з середини 20-х до середини 30-х років, були виконані в 

стилі Art Deco. Автомобільний дизайн перегукувався з основними асоціаціями про машину — 

динамікою, потужністю і швидкістю [51]. 
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Duesenberg Model J одна з найвідоміших моделей «золотого віку» — першої третини 

ХХ ст. Вироблялась американською фірмою «Duesenberg» («Дюзенберг») впродовж 1928-

1937 років, а після 1932 мотор комплектувався компресором.  

У розробці автомобіля брав участь дизайнер Гордон Бьоріґ. Модель J дебютувала 1 

грудня 1928 на автосалоні у Нью-Йорку, потім у Парижі (1929). На час початку Великої 

депресії було побудовано 200 авто (жовтень 1929), наступного року ще 100, при намірах Корда 

продавати щорічно 500 шасі. Це був один з найшвидших і найдорожчих автомобілів світу. 

Атмосферний 8-циліндровий 32-клапанний мотор з двома верхніми розподільчими 

валами розвивав потужність 265 к.с. (198 кВт). Завдяки цьому модель J розвивала швидкість 

192 км/год і 151 км/год на 2 передачі. Його доповнювала 4-ступінчаста коробка передач, 

замінена 3-ступінчастою без синхронізаторів, що робило авто важким у керуванні [55]. 

На зміну Art Deco прийшов Streamline Moderne. Він характеризувався обтічними 

формами, накладеними на значні розміри авто [51]. 
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Рисунок 4 – 1939 Lincoln Zephyr fastback – а [51]. 1939 Lincoln Zephyr fastback sedan– б [57] 

 

У 50-х роках для автомобілів були характерні метафоричні форми кузова. Вони 

нагадували про початок космічної ери людства. У лініях авто вгадувалися елементи дизайну 

літаків і ракет [51]. 

Починаючи з 1965 року, форд Тандерберд 1965 (Ford Thunderbird) отримав додаткові 

опції, що тепер входять в базовий пакет. Наприклад, чотирьохпозиційний електропривод 

сидінь, підсилювач гальм, підкрилки та радіо. всупереч зростаючій ціни, Ford Thunderbird 

модельного року стає все популярнішим. 

Кузов прикрашають гостріші хвостові плавники, більш виразні задні ліхтарі, нові ґрати 

радіатора, і, звичайно ж, бампера! Під капотом базовий двигун форд Тандерберд на тисячу 

дев'ятсот шістдесят п'ять кубічних дюймів. 

 

  
 

Рисунок 5 – Ford thunderbird 1965 [51, 58] 
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Кузов почали розфарбовувати вже неоновими відтінками В результаті всіх 

маніпуляцій, в 1965 році з'являється новий, чотиримісний кузов. Збільшена довжина, 

безсумнівно, відбилася на вазі машини. З двигунів можна згадати й блок у 5,8 літрів [58]. 

Машина стало схожа на кулю, ну, або принаймні, стала більш обтічною. 

В середині 70-х років в моду ввійшла розкіш і неокласичний стиль. Характерним 

представником цього стилю є чотиридверний седан американського виробництва Marquis 

Brougham 1973 року [51]. 

 

 
 

Рисунок 6 – 1973 Marquis Brougham 4-door sedan [59] 

 

До кінця двадцятого століття була змінена конструкція двигуна, що спричинило зміну 

вигляду машини. Вісімдесяті роки можна вважати революцією в зовнішньому вигляді 

автомобілів. На зміну квадратних форм прийшли більш округлі. На перший план при 

створенні дизайну виходять закони аеродинаміки. Обтічність дозволяла істотно знизити 

витрату бензину, що було особливо актуально (в кінці сімдесятих років світ накрила друга 

хвиля бензинової кризи). 

Характерними представниками нового стилю є Ford Sierra 1982 року та Audi 100 C3. У 

90-ті роки основою дизайну автомобіля залишалися отримані в 80-х округлі форми, які стали 

ще більш тонкими й плавними. Цього результату вдалося досягти завдяки використанню 

комп'ютерних технологій проєктування, які в цей період стають масовими. 

Ford Sierra – середньорозмірний автомобіль компанії «Ford», що випускався з 1982 по 

1994 роки. У конкурсі Європейський автомобіль року 1983 модельного року Sierra зайняла 2-

е місце, поступившись зовсім небагато Audi 100 C3. Всього було випущено більше 2 700 000 

автомобілів. У середині 1994 року випуск Sierra завершився: модель була замінена моделлю 

Mondeo [60]. 

Audi 100 - назва ряду легкових автомобілів бізнес-класу, які проводилися в ФРН 

компанією Audi з 1968 по 1994 роки. Всі покоління моделі мали певну технічну спадкоємність 

між собою і зберігали закладені з самого появи моделі базові принципи — в першу чергу, 

передньопривідне компонування з поздовжнім розташуванням двигуна. Audi 100 C3 

продавалася в США під назвою Audi 5000 до 1988 року [61]. 
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Рисунок 7 – Ford Sierra 1982 года – а. Audi 100 C3 – б [51] 

 

У 1997 році вийшов Ford Ka. У його дизайні вперше було використано геометричний 

стиль «Нова грань». Ця машина була піонером нової – «геометричної» або «комп'ютерної» 

форми кузова. До кінця 90-х років максимальна округлість (стиль біодизайн) змінюється 

поєднанням округлих і гранованих елементів [51]. 

Ford Ka [62, 63] — компактний міський автомобіль, вироблений американською 

компанією Ford з 1996 року. Розроблений європейським відділенням Ford (англ. Ford of 

Europe) культовий [64] автомобіль першого покоління вперше показав фірмовий стиль «Нова 

грань» (New Edge) в серійному виконанні. Модель другого покоління була всього лише трохи 

переробленою версією Fiat 500, а третє покоління автомобіля є результатом роботи 

бразильського підрозділу компанії (англ. Ford Brasil). Один з небагатьох автомобілів Ford, 

який ніколи офіційно не продавався в США [65]. 

 

 
 

Рисунок 8 – Ford Ka 1.3i. Роки виробництва 1996-2008 (Європа), 1997-2007 (Бразилія) [62, 66] 

 

Давайте оглянемо деякі автомобільні новинки, що з’явились у 2020 році [67]. 

У 2019 м німецька корпорація Porsche продемонструвала повнорозмірний серійний 

електромобіль Taycan. В основі машини лежить нова архітектура PPE (Premium Platform 

Electric).  
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У поточний період є 2 варіації: Taycan Turbo і Taycan Turbo S. Запас ходу без підзарядки 

становить 420  — 450 км по циклу WLTP. Щороку німецька компанія має намір реалізовувати 

по 25 тис. одиниць Taycan. 

До сильних сторін Porsche Taycan можна віднести — можливість швидкої зарядки 

батарей: на станціях високої потужності всього за 5 хвилин можна «закачати» електрики, якої 

вистачить на пробіг до 100 км. А на зарядку 80% ємності йде в середньому 22,5 хв. Ємність 

батареї - 93,4 кВт. год. Що ж стосується динаміки розгону від 0 до 96 км/год, то тут Porsche 

Taycan Turbo S поступається Tesla Model S Performance - 2,6 проти 2,4 с, теж стосується і 

максимальної швидкості - 259,2 проти 260,8 км/год. [68]. 

 

 
 

Рисунок 9 – Porsche Taycan [67 - 69] 

 

Друга генерація електричного суперкара Tesla Roadster виглядає, як ковток свіжого 

повітря. Привабливий, технологічний і, зокрема, досить практичний родстер отримав 

найпродуктивніші батареї в сімействі авто Tesla. Вони мають ємність в 200 кВт/год, тобто в 2 

рази більше, ніж у Model S P100D. Так, машина здатна проїхати на одному заряді до тисячі км. 

Авто отримає потужні електродвигуни з максимальним обертовим моментом приблизно 10 

тис. Н*м. До першої «сотні» родстер зможе прискорюватися за 1,9 секунди і максимально 

розганятися до 400 км/г [67]. 

 

  
. 

Рисунок 10 – Tesla Roadster (2020) [70, 71] 

 

Новий родстер був розроблений колишнім дизайнером Mazda Францем фон 

Хольцхаузеном. Автомобіль має знімний скляний дах і кузов 2 + 2 з двома головними 

передніми сидіннями плюс два невеликих сидіння ззаду [70]. 
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Італійський автоконцерн показав відразу 2 продуктивні модифікації седана Giulia, GTA 

і GTAm потужністю 540 к.с. Giulia GTAm, який є ще більш екстремальною версією GTA, але 

все ще має допуск на дороги загального користування. Зовні такий варіант відрізняється 

збільшеним в розмірах переднім сплиттером і карбоновим антикрилом. Що стосується салону, 

то двері, передня панель, бічні стійки і бардачок на Альфа Ромео Джулія GTA оброблені 

алькантарою, при цьому інтер'єр модифікації GTAm додатково декорований вставками з 

матового карбону [72]. 

 

    
 

Рисунок 11 – Alfa Romeo Giulia GTAm [72, 73] 

 

При цьому екстремальна Giulia GTAm позбавлена дверних панелей, але має полукаркас 

безпеки і петлі замість дверних ручок. Плюс її спортивні сидіння з шеститочковими ременями 

безпеки знову ж виготовлені з карбону. 

Alfa Romeo Giulia GTA 2020 оснащена модифікованим 2,9-літровим двигуном V6 з 

двома турбінами, який розвиває 540 к.с., працюючи у зв'язці з перенастроєним автоматом. 

Інакше кажучи, дана версія виявилася на 30 сил могутніше Giulia Quadrifoglio.  

Фахівці компанії також постаралися полегшити деякі компоненти технічної начинки. 

Зокрема, карданний вал тут виготовлений з вуглепластика, плюс авто вже в базі має карбон-

керамічні гальма. Завдяки цим заходам седани Giulia GTA і GTAm важать приблизно 1520 кг, 

тобто на 100 кг легше вихідного Quadrifoglio [72]. 

В результаті Giulia GTAm може розігнатися до 100 км/год за 3,6 с (якщо 

використовувати Lauch Control) проти 3,9 с у версії Quadrifoglio. На жаль, інші динамічні 

характеристики розробники поки не приводять. Нагадаємо, максимальна швидкість 510-

сильної Альфи - 307 км/год [73]. 

Bugatti продовжує множити число різновидів своєї єдиної моделі — купе Chiron. 

Слідом за створеним для рекордів Super Sport 300+ компанія анонсувала Chiron Pur Sport, який 

повинен бути однаково моторним на будь-яких швидкостях [74]. 

Ця модифікація «Широна» орієнтована на маневровність і максимально динамічне 

проходження поворотів. Для збільшення притискної сили гіперкару переробили лицьову 

частину, забезпечили новим фіксованим антикрилом і великим дифузором. У порівнянні зі 

стандартним Chiron масу моделі зменшили на 50 кг, а центр ваги опустили ще нижче. 

Восьмилітровий W16 як і раніше видає 1500 к.с. і 1600 Н*м, але інженери збільшили 

максимальну частоту обертання на 200 оборотів у хвилину — до 6900, а трансмісію 

переробили на 80%, зблизивши передавальні числа. У компанії говорять, що еластичність 

двигуна покращилася на 40%. Максимальна швидкість Bugatti Chiron Pur Sport становить 350 

км/г. 
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Рисунок 12 – Bugatti Chiron Pur Sport (2020) [74, 75] 

 

Серед інших доробок — нова система стабілізації, переналаштована підвіска з більш 

жорсткими (на 65% спереду і на 33% ззаду) пружинами, інший титановий випуск, 

«аеродинамічні» колеса з поліпшеною вентиляцією гальмівних дисків і розробленої спільно з 

Michelin гумою Bugatti Sport Cup 2 R для «екстремального зчеплення з дорогою». Крім того, 

з'явився новий режим роботи їздової електроніки - Sport +. 

З'єднання шасі з кузовом стало міцніше на 130% і 77%. Кут розвалу тепер становить 

мінус 2,5 градуса, що поліпшило керованість і маневровість. З креном борються нові 

вуглепластикові стабілізатори. Безпружинні маси зменшені на 19 кг. Опори гальмівних 

колодок з титану полегшили купе ще на два кіло, а гальмівні диски «відбили» один кілограм 

[75]. 

«Ультралегкі» диски з магнієвого сплаву дозволили скинути 16 кг. Хитра конструкція 

з аеродинамічними «лопатями» і двома кільцями на ободі виштовхує повітря назовні. 

«Спеціальна кришка на кожній з п'яти колісних гайок мінімізує турбулентність і додає 

останній візуальний штрих до дизайну». 

 

 
 

Рисунок 13 – Ультралегкі» диски з магнієвого сплаву на Bugatti Chiron Pur Sport [75] 

 

 

У 2020 році повинен вийти флагманський варіант Mercedes-AMG GT 4-Door Coupe, 

який збереже 4-літровий турбований V8, але отримає на додачу до нього електромотор [76]. 

Прототип був оснащений 4-літровим бензиновим турбомотором і електромотором, 

встановленим на задній осі. Сумарна віддача силової установки становила 805 к.с., схоже, 

аналогічний агрегат все ж з'явиться під капотом Mercedes-AMG GT 4-Door Coupe. Уже зараз, 

не рахуючи гіперкара One, модель GT 4-Door Coupe 63 S є найпотужнішим серійним дорожнім 

Mercedes-Benz. Але в 2020 році статус флагмана повинен отримати новий Mercedes-AMG GT 

4-Door Coupe GT73 з 800-сильним мотором [76].  

Новинка отримає індекс GT 73, тобто буде позиціонуватися на сходинку вище 639-

сильного Mercedes-AMG GT 63 S [77]. 
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Рисунок 14 – Mercedes-AMG GT 4-Door Coupe [76] 

 

Дизайнери з концерну BMW стверджують, що автономні автомобілі важко зробити 

красивими. Вже понад 100 років дизайнери «грають» з одними й тими ж базовими 

будівельними блоками — двигуном внутрішнього згоряння, правилами безпеки, достатнім 

комфортом і стилем. Саме з цих складових будується загальний дизайн автомобілів. Але така 

концепція змінюється, оскільки нові технології порушують традиційний автомобільний 

дизайн, і автовиробники, такі як BMW, стикаються з новими проблемами.  

В рамках свого недавнього інтерв'ю головний дизайнер BMW Домагой Дукеч 

повідомив, що технології автономного водіння надають «більший вплив» на весь процес 

проектування дизайну таких транспортних засобів. Навіть зовнішній вигляд для 

електромобілів створювати набагато простіше. Інтеграція необхідних апаратних засобів, 

необхідних для функціонування автономних транспортних засобів, особливо тих, які 

пропонують рівень автономного водіння 4 рівня і вище, є досить складним завданням. Чим 

вище рівень автономності, тим більше датчиків потрібно машині для безпечної роботи 

автопілота. Дизайнери можуть легко заховати необхідне обладнання в його «фальшиві 

радіаторні ґрати» і панелі кузова, але, коли кількість датчиків буде збільшуватися в рази — як 

цього вимагає «автопілот» 4 рівня, все стає набагато складніше [78]. 

Висновки. В роботі стисло розглянуті деякі аспекти та тенденції, що стосуються 

технологій та дизайну автомобілів. Акцентовано увагу на впровадженні та розвитку нових 

технологій, зокрема – електромобілів. Для автономних транспортних засобів дизайн 

автомобілів може бути «значно відмінним» від сьогоденного, внаслідок застосування великої 

кількості датчиків. 
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